



国际治理创新研究院 工作简报

2017年第19期(总第24期)

2017年6月19日

何传添副校长和赵龙跃教授 应邀出席“中澳智库年度经济对话”

6月18日,应商务部国际贸易经济合作研究院邀请,我校何传添副校长、国际治理创新研究院赵龙跃院长赴北京出席首届“中澳智库年度经济对话”。此次对话由商务部国际贸易经济合作研究院与悉尼科技大学澳中关系研究院共同举办,中澳政要、专家、学者、企业和媒体50多人参加。

对话围绕“评价中澳自由贸易协定成就,探讨双边贸易制度升级空间”,“探讨外资准入审查与负面清单制度,推动中澳投资关系持续增长”以及“讨论‘一带一路’倡议与澳大利亚发展规划,带动亚太经济可持续发展”三大议题进行。

商务部副部长钱克明出席对话并致辞,他指出,中澳两国关系已提升为全面战略伙伴关系,政治互信的不断增强为两国经贸合作提供了坚实保障和强大动力。中澳同为亚太地区大国,经济互补性强,双边合作深入融洽。他表示,未来中澳应更加紧密携手,共同应对贸易保护主义挑战,维护自由贸易成果,推动区域

一体化、经济全球化进程稳步向前。

何传添教授参与研讨了“讨论‘一带一路’倡议与澳大利亚发展规划，带动亚太经济可持续发展”这一议题，并与澳中关系研究院副院长詹姆斯·劳伦斯等专家们一道介绍了“一带一路”峰会成果，共同探讨了“一带一路”建设和澳大利亚发展规划对接，寻找双方共同的经济增长点。何教授在演讲中再次表示，希望能搭建双方经济战略对接平台，促使中澳发展规划完美对接，带动亚太经济可持续发展。

赵龙跃教授与中国社会科学院工业经济研究所资源与环境研究室主任杨丹辉等中澳专家学者们一起交流了外资准入审查经验，总结了负面清单制度亮点，并就优化中澳双方的投资环境、促进投资便利化及中澳之间新兴的投资合作路径与方式的建设提出建议。赵教授围绕“探讨外资准入审查与负面清单制度，推动中澳投资关系持续增长”这一议题发表了精彩的演讲，他希望中澳未来紧密携手，加强合作，共同推动中澳投资关系持续增长。

最后，商务部国际贸易经济合作研究院院长顾学明对此次的“经济对话”总结指出，中澳同为亚太地区大国和全球重要经济体，两国要加强贸易合作，共同带动亚太经济的可持续发展。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
